d)

2.

Ovningsprov 2 — Ma5

. Berékna foljande

3|
P(5,2)
(5)

> (4/1/0)

6!+5!

Joakim definierar tre mdngder innehéllande tal

A=1{1,3,579} B=1{2,3,59} C =1{1,569}

Bestdm foljande

a)
b)
©)
d)
e)
f)

AUB
ANC
|A]

A\B
|[AuUC|
ANBNC

I ett 100 meterslopp tavlar 10 personer.
Hur manga olika topp 3 kan vi f4 om vi bortser fran placering pé topp 3?
Hur ménga olika topp 3 kan vi fi om vi vill haen 1, 2 och 3? (4/0/0)
I Sverige bor det ungefér 10,5 miljoner méinniskor. Sverige har ocksa 290 kommuner.
Visa att oavsett hur man fordelar befolkningen i Sverige kommer minst en kommun ha
36 000 personer

(3/0/0)
Placera ut ritt mingd i ratt méngdrepresentation i venndiagrammet
1. {x|x ar alla jamna tal}

2. {x|x ar alla tal som ar delbara med 8}
3. {x|x ar alla udda tall}

A G (2/1/0)

Q
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6. Joakim ska bestédlla mat pa en restaurang. Hér dr menyn.
Forritt Huvudritt Efterriitt
Toast Skagen Burgare Vaniljglass
Vitloksbrod Pizza Panacotta
Linssoppa Hostsoppa Fruktskéal
Svampsoppa Schnitzel Creme Brulée
a) Hur mycket olika kombinationer av tre rétter kan han vilja totalt?
b) Joakim dlskar schnitzel och vill verkligen ha det till huvudrétt. Hur manga
kombinationer kan ha nu vilja?
c) Astrid vill inte ha soppa till bade forrétt och huvudritt. Hur manga kombinationer
av tre rétter kan hon nu vilja?
(3/2/0)
7. 6 personer ska stilla sig i en ko.
a) Pa hur manga olika sitt kan de personerna stélla sig i kon?
b) Joakim och Astrid vill std bredvid varandra hur manga sitt kan man nu stélla sig i
kon? (1/2/0)
8. Utveckla foljande uttryck med hjilp av binomialsatsen (2x — y)*
(1/1/0)
9. Markera foljande mingd i venndiagrammet A\(B U C)
2 B
A (0/1/0)

10. I en grupp med 20 personer ska man vélja ut tre representanter till en konferens.
a) P& hur manga sitt kan man gora det?

b) Gruppen innehaller 8 kvinnor och 12 mén. P& hur manga sétt kan man vélja tre
representanter om det maste vara en man och en kvinna 1 representantgruppen?

(2/2/0)
11. Visa att likheten stimmer med hjélp av induktionsbevis

24+44+6+8+10..2n=n%+n (1/2/0)



12.

13.

14.

I en gymnasieklass fick de 30 elever som gick i klassen vélja fordjupningskurser. De
fick vilja Engelska 7, Matematik 5 eller bade och. Det var totalt 17 elever som valde
Engelska, 8 personer som valde bade Engelska och Matematik.

a) Bestdm och |E| ddr E &r midngden av de som valde Engelska 7

b) Hur manga elever valde bara matematik? (1/1/0)

En grupp bestar av 10 kvinnor och 15 mén. Du ska slumpmassigt vélja 5 personer ur
gruppen

a) Berédkna sannolikheten att ditt val av personer endast bestar av kvinnor

(0/2/0)
b) Berdkna sannolikheten att hogst tva dr kvinnor blir valda om du véljer ut 5
personer
(0/0/2)

Hur manga ord ska bilda av foljande bokstaver? (Anta att alla bokstavskombinationer
ger ett ord)

KOMBINATORIK

a) Overhuvudtaget?

b) Om man viljer ut 3 bokstaver (0/2/2)

15.

16.

17.

n!'-(n-2)!
nZz-n-1

Forenkla foljande uttryck
(0/0/2)

For ett n giller foljande samband: Om du viljer tre element ur n utan hansyn till
ordning kommer det finns dubbelt s& manga kombinationer som om du viljer 2
element ur n utan hénsyn till ordning. Bestdm talet n algebraiskt.

(0/1/2)

Visa med matematisk induktion att féljande likhet stimmer

(0/1/2)
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18. Du ar en tjuv och vill bryta dig in i ett kassaskap hos en rik VD. Du placerar ett imne
pa VD:n skrivbord som enbart du kan se med en speciell lampa. Du kommer tillbaka
till kontoret nésta dag och ska observera om VD:n har kladdat av &mnet pa
kassaskapet, da vet du ju vilka siffror han anviander for den fyrsiffriga koden. Vilken
vill du som tjuv minst se att han anvander for att s& snabbt som mdjligt komma in i
kassaskapet en kod kan innehalla 2, 3 eller 4 siffror? Motivera.

(0/172)
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